

простору України. Магістральний напрям вирішення цієї проблеми – корпоративне формування системи галузевих і регіональних науково-інформаційних інтернет-порталів спільними зусиллями бібліотек, інформаційних центрів, наукових установ і навчальних закладів.

2. Ключовими компонентами єдиного науково-інформаційного простору мають стати об'єднані телекомунікаційними мережами наукові електронні бібліотеки. При наповненні їх ресурсів слід орієнтуватися на об'єктивно зумовлений перехід від «ери Гутенберга» до ери електронних інформаційних комунікацій. Ця тенденція потребує орієнтації бібліотечних технологій на кумуляцію, аналітико-синтетичну обробку та багатоаспектне використання електронних видань і ресурсів глобальних інформаційних мереж.

3. Інтеграційна основа наукової інфосфери України – реферативна інформація про результати наукових досліджень вітчизняних учених і фахівців. Формування цієї інформації потребує координації діяльності всіх зацікавлених суб'єктів вітчизняної системи наукових комунікацій.

4. При створенні наукових електронних бібліотек першочергову увагу слід приділити їх лінгвістичному забезпеченню, яке має зробити можливим перехід від виявлення даних, що лише формально відповідають пошуковим запитам, до надання інформації, яка задовольняє інформаційні потреби користувачів.

5. Перспективним напрямом розвитку бібліотечних технологій інформаційного сервісу є створення інтелектуальних технологій екстракції знань. Цей напрям потребує спільних зусиль науковців різних галузей знань: науково-інформаційних фахівців, мовознавців, бібліотекознавців, спеціалістів у сфері інформаційних технологій.

*Олександр ЖАБІН,*

*н. с. НБУВ,*

*Леонід КОСТЕНКО,*

*канд. техн. наук,*

*с. н. с., керівник Центру*

*бібліотечно-інформаційних технологій НБУВ*

## **Науково-інформаційне забезпечення інноваційної діяльності**

У роботі секції «Науково-інформаційне забезпечення інноваційної діяльності» (наук. кер. – канд. іст. наук, с. н. с., заст. генерального директора НБУВ А. Г. Бровкін, канд. іст. наук, директор Рівненської державної обласної наукової бібліотеки В. П. Ярошук; учений секретар – канд. іст. наук, зав. відділу НБУВ Н. Ю. Каліберда) взяли участь 40 осіб, серед яких – провідні фахівці Центральної наукової бібліотеки імені Я. Коласа НАН Білорусі, Національної парламентської бібліотеки України, Рівненської державної обласної бібліотеки, Державної наукової архітектурно-будівельної бібліотеки імені В. Г. Заболотного, бібліотеки Інституту біології південних морів НАН України, Державної наукової медичної бібліотеки України, бібліотеки Національного педагогічного університету імені М. П. Драгоманова, Рівненського державного гуманітарного університету, Національного інституту освіти Білорусі, Київського національного університету культури і мистецтв, наукові співробітники та провідні фахівці НБУВ.

На секції заслухано і обговорено 26 доповідей. Розглянуто комплекс проблем, пов'язаних із визначенням основних завдань, які постають перед бібліотеками, інформаційними центрами та закладами освіти стосовно кардинального вдосконалення науково-інформаційного забезпечення сталого розвитку суспільства та державотворчих процесів. Зокрема, порушувалися і обговорювалися питання: науково-інформаційного забезпечення різних галузей науки і господарства; перспектив створення і використання інформаційних технологій у бібліотеках; наукової обробки, зберігання і використання інформаційних ресурсів; наукового і кадрового забезпечення

бібліотек; управління бібліотекою на методологічних засадах сучасного менеджменту.

Зокрема, учасники секції відзначили, що прогресивний розвиток суспільства, концентрація уваги на пріоритетних напрямках його розвитку зумовлює необхідність переходу бібліотек до нових засад організації та розповсюдження інформації. Насамперед, це вдосконалення системи науково-інформаційного забезпечення інноваційної діяльності, досягнення якісно нового рівня обслуговування споживачів інформації на основі традиційних і новітніх інформаційних технологій, надання нових видів послуг.

Представники Центральної наукової бібліотеки імені Я. Коласа НАН Білорусі ознайомили учасників секції з основними досягненнями Бібліотеки в галузі створення і використання електронних ресурсів, наукової організації та зберігання фондів. Так, зав. відділу **О. М. Дрозд** визначила основні етапи створення електронного каталогу ЦНБ НАН Білорусі, проблеми, які виникають у процесі роботи, та шляхи їх подолання. Доповідачка відзначила, що технічне оснащення бібліотек засобами телекомунікацій, підключення до інтернет-ресурсів, комп'ютеризація, розширення спектру послуг забезпечують повноцінне виконання ними свого основного призначення, що передбачає загальний доступ до знань та інформації.

Зав. відділу Центральної наукової бібліотеки імені Я. Коласа НАН Білорусі **А. В. Ісаєва** сконцентрувала увагу на системі депозитарного зберігання фондів Білорусі. Доповідачка зазначила, що головним позитивним результатом функціонування депозитарної системи Білорусі слід вважати тематико-типологічний аспект, який був взятий

за основу координації при формуванні фондів провідних бібліотек Білорусі. Доповідачка наголосила, що на сучасному етапі історичного розвитку держави система депозитарного зберігання набуває нового значення, трансформується відповідно до закону метаморфізму, тому актуальною є розробка нової національної стратегії депозитарного зберігання бібліотечних фондів, її правове оформлення, на що і спрямовані зусилля бібліотекознавців країни.

Діяльності Національної парламентської бібліотеки України було присвячено доповіді в. о. заступника генерального директора Бібліотеки **О. О. Погребної** та гол. бібліотекаря **О. М. Збанацької**. Зокрема, створенню та використанню електронних ресурсів Національної парламентської бібліотеки України та їх ролі в інформаційному супроводі процесу політичних реформ країни присвячено доповідь **О. О. Погребної**.

**О. М. Збанацька** науково обґрунтувала сутність і новачі інформаційно-пошукового тезауруса бібліотеки, розкрила його терміносистему, проілюструвала прикладами використання тезауруса в процесі предметизації документів.

Доповідь канд. іст. наук, директора Рівненської державної обласної наукової бібліотеки **В. П. Ярощук** було присвячено застосуванню концепції менеджменту якості в управлінні бібліотекою. Доповідачка запропонувала модель впровадження системи менеджменту якості, яка побудована на принципах процесного підходу і орієнтована на підвищення якості бібліотечних послуг та інформаційних продуктів. Автор доповіді підкреслила, що концепція менеджменту бібліотек повинна ґрунтуватися на взаємозв'язку загальних функцій менеджменту та менеджменту якості. Причому, **В. П. Ярощук** наголосила на необхідності адаптації загального управління якістю до загального управління бібліотекою, що передбачає стратегічне планування та формулювання загальних стратегічних цілей і стратегічних цілей у сфері якості. Актуальність цієї проблеми підтверджується і тим, що у всьому світі підприємства впроваджують систему менеджменту якості (СМЯ) відповідно до сертифіката ISO 9001. Міжнародний стандарт ISO 9001 призначений для підприємств будь-якої галузі різних форм власності і містить гнучкі загальні вимоги.

Кожне підприємство інтерпретує вимоги відповідно до своєї специфіки, будуючи власну філософію. Систему менеджменту якості можна впровадити у бібліотечній установі, застосувавши вищезгадані державні стандарти.

У своїй доповіді зав. наукової бібліотеки Інституту біології південних морів НАН України **О. А. Акімова** акцентувала увагу на можливостях сучасного інформаційного пошуку з використанням інтернет-технологій як одного з основних компонентів системи науково-інформаційного забезпечення установ морської галузі. Доповідачка зазначила, що одним з основних центрів організації інформації у цій галузі є Міжнародна інформаційна система з водних наук та рибного господарства (АСФИС), а її основним інформаційним продуктом – реферативний журнал (АСФА). Основними завданнями цієї організації

є всеосяжне охоплення світової літератури з морської та прісноводної тематики, створення загальнодоступних баз даних з усіх напрямів розвитку галузі. На думку автора, створення корпоративних бібліографічних інформаційно-пошукових систем, які б об'єднали електронні ресурси бібліотек на регіональному, міжрегіональному, міжнародному рівнях, слід визнати пріоритетним напрямом діяльності бібліотек та інформаційних установ.

У спільній доповіді заступника генерального директора НБУВ, канд. іст. наук, с. н. с. **А. Г. Бровкіна**, зав. відділу НБУВ **І. А. Зарічняк** і м. н. с. **С. В. Галицької** йшлося про роль і значення машиночитаної систематизації, яка з кінця минулого століття почала виокремлюватися у самостійну складову машиночитаної каталогізації. Було зазначено, що і каталогізатори, і читачі в усьому світі широко використовують електронні каталоги OPAC (Online Public Access Catalogues). У наш час, на початку ХХІ ст., ІФЛА намагається адаптувати міжнародні принципи каталогізації до тих завдань, які стоять перед електронними каталогами й іншими електронними базами даних. Поряд з існуванням «Блоку 6 – Блоку визначення тематики» у MARC-форматах для представлення бібліографічних записів розробляються MARC-формати для представлення класифікаційних даних. Доповідь було проілюстровано прикладами з робіт, які ведуться в НБУВ.

Висвітлено питання розробки й впровадження в практику роботи НБУВ розділу Рубрикатора НБУВ «К» – «Технологія металів. Машинобудування. Приладобудування». Підкреслено, що цей розділ укладено на основі відповідного випуску повного варіанта таблиць ББК для наукових бібліотек та власних напрацювань. Даний розділ Рубрикатора НБУВ відрізняється від базових таблиць ступенем деталізації окремих підрозділів, що зумовлено наявністю літератури з окремих питань у фондах НБУВ. Крім цього, вони доповнені новими рубриками, які враховують сучасний стан машинобудування і приладобудування й тенденції їх розвитку, і є переліком відкритих рубрик Генерального систематичного каталогу НБУВ з даного розділу технічних наук.

Діяльності Державної наукової архітектурно-будівельної бібліотеки імені В. Г. Заболотного було присвячено доповідь ученого секретаря цієї установи **С. С. Артамонової**. Вона зазначила, що важливе місце в діяльності ДНАББ посідає видавнича справа. Власні видавничі продукти Бібліотеки вже стали невід'ємною частиною галузевого інформаційного простору України. Співробітниками Бібліотеки проведена велика видавнича та наукова робота, спрямована на удосконалення бібліотечно-інформаційного обслуговування, забезпечення читачів галузевою інформацією та підвищення наукового рівня і кваліфікації працівників, висвітлення досвіду Бібліотеки в організації обслуговування читачів.

Питанням інформаційного забезпечення культури та мистецтв в Україні було присвячено виступ викладачки Рівненського державного гуманітарного університету **М. С. Костенко**, яка розкрила умови оптимального функціонування регіональної системи інформаційного забез-

печення, обґрунтувала необхідність створення центрального галузевого інформаційного центру регіону та здійснення правової регламентації його діяльності, структуру даного центру, охарактеризувала досвід представлення в інтернеті інформації щодо регіональних установ культури та мистецтв.

Докторант Національного інституту освіти Білорусі, канд. пед. наук **О. А. Цимбалюк** визначила основні етапи формування інформаційного музично-освітнього простору як основи успішної педагогічної діяльності вчителя музики. Доповідачка проаналізувала структуру і реальне наповнення музично-освітнього простору, основні завдання освітньо-виховних закладів і їх місце в системі безперервної музичної освіти.

Роль впровадження новітніх комп'ютерних технологій в забезпеченні ефективної діяльності бібліотек України та їх вплив на рівень задоволення інформаційних потреб користувачів документно-інформаційних установ проаналізовано у виступі пошукувача Київського національного університету культури і мистецтв **Л. І. Конинученко**. Було підкреслено, що інформатизація бібліотечної сфери докорінно змінює уявлення про документальні комунікації у суспільстві, збільшує можливості бібліотек, змінює характер їх функціонування. Нові можливості бібліотек внесли суттєві корективи і у формування фондів, і в організацію обслуговування користувачів. Автор показала взаємозалежність і вплив процесів інформатизації суспільства, комп'ютеризації діяльності соціальних інститутів на вимоги користувачів до бібліотечного обслуговування, читацький склад, мотиви звернення до бібліотек, читацькі пріоритети, склад інформаційних ресурсів бібліотек тощо.

Сучасному стану і тенденціям розвитку інформаційного сервісу в Державній науковій медичній бібліотеці України було присвячено доповідь зав. відділу **Л. Є. Корнілової** та пров. бібліотекаря **Д. Л. Супрун**. Були визначені пріоритетні напрями розвитку та удосконалення інформаційного забезпечення спеціалістів медичної галузі, зокрема продовження створення електронного каталогу Бібліотеки, тематичних та проблемно-орієнтованих баз даних, участь у корпоративній каталогізації, а також створення реферативної, оглядової, фактографічної інформації, сучасних бібліографічних покажчиків з різних галузей медицини.

Канд. іст. наук, зав. відділу НБУВ **Н. Ю. Каліберда** ознайомила учасників секції з результатами моніторингового дослідження ефективності використання електронного каталогу НБУВ. На основі узагальнення даних вона відзначила, що користування електронними каталогами є однією з пріоритетних та перспективних послуг, які надаються читачам бібліотек. Відповідно актуальною залишається проблема вивчення інформаційних запитів користувачів ЕК, їхньої інформаційної поведінки під час пошуку, труднощів, з якими вони стикаються, та пропозицій, що висловлюються стосовно удосконалення пошукових можливостей ЕК, розширення спектра послуг. Основною метою розробки і впровадження високоякісних послуг у бібліотечній сфері є орієнтація на споживача

інформації, інформаційні потреби якого постійно змінюються і еволюціонують відповідно до змін ціннісних орієнтацій суспільства і пріоритетів у розвитку економіки, культури, науки, а критерієм якості є релевантність, оперативність, доступність. Адекватне реагування на нові види потреб споживачів та їх задоволення, на думку автора, потребує подальшого дослідження і осмислення з організаційної та технологічної точок зору.

Основним напрямом діяльності з удосконалення науково-інформаційного забезпечення фахівців гуманітарної галузі було присвячено низку доповідей співробітників відділу обслуговування читачів літературою гуманітарного профілю Національної бібліотеки України імені В. І. Вернадського. Зав. відділу **Т. М. Коваль** охарактеризувала сучасний стан та перспективи розвитку системи комплексного галузевого обслуговування читачів НБУВ гуманітарною літературою. Систему обслуговування читачів найбільшої книгозбірні держави вона розглянула як складну інформаційну систему, детально розкрила особливості галузевого і міжгалузевого забезпечення документами та інформацією; форми реалізації таких важливих принципів обслуговування, як комплексність, повнота і оперативність; диференційований підхід; комфортність обслуговування; різноманітність видів і форм обслуговування; доступність інформації як у межах Бібліотеки, так і поза нею. Цікавим виявився і аналіз змін у технологіях, застосування нових носіїв інформації, що детермінувало зміни та вдосконалення традиційних форм і методів обслуговування.

Дослідженню інформаційних потреб читачів-філологів було присвячено виступ м. н. с. НБУВ **М. О. Гончаренко**. Доповідачка зазначила, що дослідження здійснювалося на базі розгорнутого статистичного аналізу вимог читачів-філологів за параметрами: кількість читацьких вимог за окремими розділами, частота запитування кожного найменування, кількість вилученої літератури та її хронологічні межі. Дослідження дало можливість визначити актуальність філологічного розділу гуманітарного підсобного фонду, його інформаційну привабливість для читачів-філологів, співвідношення активної та пасивної частин фонду. Практичне використання результатів дослідження дозволило виокремити документи, які становлять ядро підсобного фонду, та на половину скоротити пасивну частину. Вилучення малоактуальної літератури позитивно вплинуло на терміни виконання замовлень та якість обслуговування за параметром «оперативність». Тривале вивчення попиту користувачів на літературу з розділу «Ш» – «Філологія» дало змогу виявити сталі інформаційні потреби читачів-філологів та окреслити заходи оптимізації їх обслуговування.

Свою доповідь м. н. с. НБУВ **О. М. Лопата** присвятила висвітленню основних результатів моніторингового дослідження ефективності використання інформаційних ресурсів залів періодичних видань, яке дозволило вивчити склад користувачів, провести тематичний аналіз їхніх запитів та узагальнити результати пошуку, відстежити структурні та споживацькі зміни, врахування яких є необхідною умовою для коригування комплектування

фондів, покращання інформаційного обслуговування та створення максимально комфортного бібліотечного середовища.

У своїй виступі м. н. с. НБУВ **Л. О. Туровська** та зав. сектору **І. Є. Смоляр** проаналізували ефективність використання електронного каталогу НБУВ у залах гуманітарного профілю. Доповідачі відзначили, що збір фактографічної інформації дозволив накопичити певний масив даних, який використовувався для співставлення характеристики потреб і запитів користувачів у хронологічному, тематичному аспектах, відстеження змін в інформаційних потребах різних груп читачів тощо. Підсумовано, що застосування ЕК у залах гуманітарного профілю дозволяє: увійти в єдиний інформаційний простір Бібліотеки; забезпечити загальнодоступність інформації; значно прискорити інформаційний пошук та максимально розширити пошукові можливості користувачів Бібліотеки.

У доповіді зав. відділу НБУВ **Л. М. Беліної** основну увагу було приділено оптимізації роботи з замовленнями користувачів НБУВ. Вона зазначила, що розробка та впровадження автоматизованих систем у процеси замовлення та видачі літератури докорінно змінює технологію обслуговування читачів, сприяє оперативності виконання читачьких замовлень.

Зав. сектору НБУВ **Л. Ю. Рибалко** проаналізувала загальний стан інформаційного забезпечення фахівців з природничих і технічних наук, акцентувала увагу на основних критеріях, які покладені в основу політики комплексування довідкового фонду читальних залів природничих і технічних наук, інформаційних запитах користувачів та основних видах послуг.

Пріоритетним напрямом діяльності Фонду президентів України (ФПУ) НБУВ – організації бібліотечних онлайн-виставок – було присвячено доповіді співробітників даного структурного підрозділу м. н. с. **Г. Г. Нежурбіди** та пров. бібліотекаря **С. М. Польовик**. У доповідях проаналізовано представлені в інтернеті бібліотечні виставки зарубіжних країн, досвід Фонду президентів України щодо організації онлайн-виставок, визначено переваги онлайн-виставок над традиційними бібліотечними виставками та іншими формами розкриття фондів, окреслено заходи щодо перспектив організації онлайн-виставок. Доповідачами було запропоновано своє бачення у визначенні терміна «бібліотечна онлайн-виставка», а також виокремлення на веб-сайті НБУВ розділу «Онлайн-виставки», обґрунтована модель онлайн-виставок, адекватна як українським традиціям, так і сучасним світовим тенденціям. Автори звернули увагу на необхідність розробки методичних матеріалів для підготовки онлайн-виставок, запровадження рецензування онлайн-виставок, ширшого використання інтернет-документів для формування онлайн-виставок.

М. н. с. Фонду президентів України НБУВ **Д. Ю. Захаров** у своїй доповіді зробив акцент на визначенні основних завдань ФПУ як президентської бібліотечно-архівної колекції. Він зазначив, що становлення документ-

ного фонду ФПУ здійснюється у час інтенсивного розвитку бібліотечно-інформаційних технологій, активного поширення електронних інформаційних ресурсів. Значний обсяг документного фонду ФПУ становлять електронні документи, бази даних, саме вони стають все важливішим видом інформаційних ресурсів сучасної держави і цінним інформаційним продуктом. База даних «Президент України: послання, виступи, доповіді, заяви, звернення, інтерв'ю, прес-конференції, привітання, співчуття» формується з надрукованих у ЗМІ виступів Президента України і зберігає повну автентичність з текстом видання. Джерелом її формування є понад 60 газет і журналів. Крім того, база даних поповнюється вітаннями, виступами Президента, надрукованими в монографіях, що дозволяє забезпечити її оптимальну повноту.

М. н. с. НБУВ **І. А. Чабан** представила результати аналізу досвіду автоматизації бібліотечних технологій на пункті запису читачів НБУВ за період 1995–2004 рр. У доповіді розглянуто можливості, переваги і недоліки автоматизованих робочих місць пункту запису читачів (АРМ ПЧЗ), а також їх роль у виконанні технологічних операцій при записі читачів до Бібліотеки, у процесі їх перереєстрації та видачі дублікатів втрачених читачьких квитків. Обґрунтовано доцільність нанесення штрихових кодів на читачькі квитки, підкреслено важливість оптимального вибору технічних засобів (принтера, сканера та декодерів), призначених для роботи зі штриховими кодами. Підкреслено, що автоматизація всіх основних технологічних операцій на пункті запису забезпечує оперативне і точне виконання технологічних операцій, дає можливість багатоаспектного пошуку і статистичного аналізу інформації з баз даних відомостей про читачів. Зроблено висновок про те, що впровадження АРМ ПЧЗ в експлуатацію на пункті запису дозволило б, з одного боку, істотно підвищити ефективність виконання основних технологічних операцій, зменшити обсяги рутинної роботи, якісніше обслуговувати читачів, створити комфортні умови праці, а з іншого – розширити функції бібліотекаря, надати можливість повнішого вияву їхніх якостей.

Світовому досвіду у сфері стандартизації бібліографічного опису серіальних видань було присвячено доповідь м. н. с. НБУВ **Петра Шекери**. Він зазначив, що створення Робочою групою IFLA у кінці 90-х років ХХ ст. Міжнародного стандарту бібліографічного опису серіальних та інших продовжуваних ресурсів ISBD (CD) визначило розширення опрацювання серіальних видань у бібліотеках усього світу. У доповіді зазначені зміни у визначенні терміна «серіальні ресурси» замість терміна «серіальні видання», що були затверджені в останньому міжнародному стандарті ГОСТ 7.1–2003.

У доповіді м. н. с. культурно-просвітницького центру НБУВ **І. Д. Войченко** та зав. сектору **І. А. Прокошиної** «Книжкові виставки НБУВ як складова науково-інформаційної діяльності бібліотеки: історія та сучасні тенденції» в ретроспекції висвітлено еволюцію книжкової виставки як інформаційного засобу розкриття фондів, місце виставкової роботи в системі науково-інформацій-

ної діяльності Бібліотеки щодо супроводу суспільних реформ. Показано, що пріоритетним напрямом сучасної виставкової роботи є проблематика, спрямована на вирішення завдань розвитку національної культури, висвітлення невідомих сторінок історії, зміцнення національної свідомості. Проаналізовано можливі інноваційні підходи до організації книжкових виставок, пов'язані з розвитком інформаційно-комунікативних технологій.

Повідомлення канд. біол. наук, с. н. с., зав. відділу НБУВ **Н. В. Танатар** було присвячено сучасному стану бібліотечної галузі України. Увазі присутніх було представлено результати контент-аналізу 2041 газетної публікації та 241 видання України за 2003 рік з названої тематики. Вона підкреслила, що поряд з досягненнями в бібліотечній галузі залишається багато проблем, які потребують уваги.

Учасниками секції рекомендовано:

► Національним бібліотекам та бібліотекам державного значення розробити довгострокову загальнодержавну програму щодо науково-інформаційного забезпечення основних напрямів інноваційної діяльності, визначених Законом України «Про пріоритетні напрями інноваційної діяльності в Україні».

► Залучити науковців і провідних спеціалістів у галузі бібліотечно-інформаційної діяльності для розробки інноваційної моделі кумуляції, організації та використання науково-інформаційних ресурсів бібліотек усіх систем і відомств.

► У світлі Закону України «Про пріоритетні напрями інноваційної діяльності в Україні» національним та провідним бібліотекам ініціювати розробку, створення та впровадження тематичних баз даних за пріоритетними напрямами інноваційної діяльності держави.

► Акцентувати увагу бібліотечних колективів на удосконаленні науково-інформаційного забезпечення інноваційної діяльності, досягненні рівня обслуговування відповідно до вітчизняних і міжнародних стандартів якості.

► Провідним бібліотекам та бібліотечним асоціаціям активно сприяти співробітництву на міжнародному, загальнодержавному, регіональному, галузевому рівнях, розширити партнерство та обмін досвідом стосовно пріоритетного інформаційного забезпечення категорії користувачів, які працюють над виконанням інноваційних державних програм.

На засіданні секції було обговорено і підтримано проєкт Рекомендацій міжнародної наукової конференції. Уточнення та доповнення, які були запропоновані учасниками, передано до оргкомітету конференції.

**Надія КАЛІБЕРДА,**

*канд. іст. наук, зав. відділу НБУВ,*

**Анатолій БРОВКІН,**

*канд. іст. наук, с. н. с.,*

*заст. генерального директора НБУВ*

## **Історико-культурна спадщина у формуванні стратегії суспільних перетворень**

**У** роботі секції «Історико-культурна спадщина у формуванні стратегії суспільних перетворень» (наук. кер. – д-р іст. наук, проф., директор Інституту рукопису Л. А. Дубровіна, д-р іст. наук, проф., зав. відділу національної бібліографії НБУВ В. Ю. Омельчук; учений секретар – канд. іст. наук, н. с. НБУВ Т. В. Міцан) взяли участь 80 науковців, представників академічної науки, а також освіти, культури, які досліджують різноманітні питання історії формування архівних, рукописних, книжкових, аудіовізуальних фондів та можливості їх використання для прискорення процесів розвитку соціогуманітарної сфери суспільства. Було заслухано 68 доповідей та повідомлень, проведена дискусія з актуальних питань опрацювання історико-культурної спадщини та шляхів активізації залучення інформації щодо духовних цінностей та культурних традицій до сучасних процесів формування духовних засад суспільства та національної свідомості.

Виступили провідні спеціалісти з Національної бібліотеки Ісламської Республіки Іран, Львівської наукової

бібліотеки ім. В. Стефаника НАН України, Київського національного університету культури і мистецтв, Державної наукової сільськогосподарської бібліотеки УААН, Українського науково-дослідного інституту архівної справи та документознавства, Миколаївської державної обласної універсальної наукової бібліотеки ім. О. Гмирява, Державної науково-педагогічної бібліотеки України ім. В. О. Сухомлинського, Національної бібліотеки України імені В. І. Вернадського.

На секції розглядалися питання дослідження та розкриття фондів рукописів та стародруків, газетних фондів, фондів музичної та образотворчої спадщини, створення системи науково-пошукового апарату, розвитку проєктів «Документальна пам'ять України», «Архівна та рукописна україніка», «Музична та образотворча україніка» тощо. На секції було проведено обговорення питань теорії бібліографознавства, бібліотекознавства, книгознавства, формування ресурсів національної бібліографії, концепції організації інноваційної діяльності в бібліотеці та архіві,